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GABARITO COMENTADO

FiSICA

Letra C.

1
AS=Egt2=>45=5t2=>t=3,Os

Letra C.
V=V, +at=>V=10.30=30m/s

Letra A.

Durante a subida vertical, a gravidade atua contra o movimento; portanto,
a velocidade perde 10 m/s a cada segundo. Note que, durante o dltimo
segundo de subida, a velocidade do corpo perde os ultimos 10 m/s e
para. Entdo, temos:
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Letra D.

Temos um movimento uniformemente acelerado pela gravidade da Terra.
Portanto, dividindo o tempo total de queda em duas partes, note que a
altura de queda fica dividida em quatro partes iguais (4 tridngulos) e que
4 da altura total de queda (25 cm) € percorrido durante a primeira
metade do tempo (1 tridngulo). Resta percorrer (3 tridngulos), durante
a metade final do tempo, 75 cm.
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Letra B.

Note através do grafico velocidade-tempo que se forma um tridngulo
correspondente a rea que calcula o deslocamento. Sendo a base (At)
igual a 20 e a area (As) igual a 100m, ndo importa a forma do
tridngulo,pois  s6 temos um valor de altura (v,,,) correspondente.
Portanto, o grafico nos mostra claramente que, nao importando o
intervalo de tempo no qual o movimento é acelerado e o intervalo em
que é retardado, temos:

4V (m/s)

L 100 = 20'VM/\X

:vmx:wm/s

Letra C.

. . . ) AS
Para o célculo da velocidade escalar médiado movimento = Vy, = N

0 intervalo de tempo proposto vale 100s; porém precisamos do s. No
lugar de um imenso célculo de cada fase dos movimentos uniforme e
uniformemente variados realizados, que tal um gréfico velocidade-tempo?

4V (M/s) Area do trapézio = AS
— As=[100+40).30:2100m=2,1.103m
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Portanto, a velocidade escalar média do movimento vale:
2100
Vy=—=21m/s
"™ 100
Letra E.

0s tempos de queda s6 dependem das alturas iniciais. Como as duas
alturas sao iguais, os tempo de queda s&o iguais (t, = t,). As velocidades
de langamento horizontal séo constantes ao longo do movimento;
portanto, o corpo de maior velocidade cai mais longe.
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Letra C.

No ponto mais alto do trajeto a velocidade é apenas horizontal; portanto,
basta calcular a componente horizontal da velocidade do movimento:

Vior =V .€0560°=50.0,50=25m/s

Letra A.

v=Af=26=1.120
A=0,0om

Letra A.

Ambas possuem a mesma velocidade de 300 000 kmy/s.

Letra A.

Vima =V =4y 10°
Vo=, Y, = V=2, .10
1082, =10" x2=>ﬁ=1ko-12
Letra D. 1
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Letra B.

Da figura, temos A = 18 cm.
Logo:
v=M=v=18.30

v = 540 cm/s

Letra C.

Da figura, temos T = 0,2 s.
Logo:

v=Af=>v=40.5=200cm/s

Letra D.
30 1
f=300rpm=—Hz=—Hz
PM=60""" 2
As 18
V=E=>v=ﬁ=1,8m/s

v=xf=>1,8=x.%=>x=3,6m
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Letra D.
Da figura, tems A = 4 cm.

v=Aaf=pv=4.5=20cm/s

V= As =20= ﬂ
At At

Logo:At=2s

Letra B.

Na refragdo, temos:
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Observe que a velocidade varia e a freqiiéncia permanece constante.

Letra E.

R —
corda pesada corda leve

N\

. /N

pulso refletido pulso refratado

Se a 12 corda for de menor densidade, o pulso refletido sera invertido
em relagao ao pulso incidente.



